
Конспект занятия по познавательному развитию на 

тему: "Безопасность детей в быту" 
 

Задачи: - познакомить воспитанников с причинами возникновения пожара, 

навыками осторожного обращения с огнем; 

- рассмотреть, какие опасные ситуации могут возникнуть дома, как правильно 

действовать в этих ситуациях и как их можно избежать. 

Материалы:  иллюстрации; дидактическая игра: «Опасные предметы». 

ХОД ЗАНЯТИЯ: 

1. Организационный момент 
Воспитатель: Сегодня мы с вами познакомимся с некоторыми опасностями, 

которые могут возникнуть в быту, и научимся правильно вести себя в 

непредвиденных ситуациях для того, чтобы оградить свою жизнь и жизнь 

близких людей от опасности.  

2. А сейчас мы с вами узнаем, какие опасности нас ожидают в быту: 

Воспитатель. Давайте вспомним, что может быть опасным в доме? 

Дети. Ножницы, ножи, иголки, спицы и т.д. 

 

  
Воспитатель: Да, первая опасность в доме – острые, колющие и режущие 

предметы. Если вы хоть раз порезали руку ножом или укололи иголкой, то 

знаете, как и чем опасны эти предметы. 

Поэтому в доме порядок не только для красоты, но и для безопасности. 

Дидактическая игра «Опасные предметы»: 

Воспитатель предлагает детям назвать предметы, которые могут быть опасны. 

Чтение стихотворения: 
Дом в порядке содержи: 

Вилки, ножницы, ножи, 

И иголки, и булавки 

Ты на место положи. 

 



Воспитатель: Еще, ребята, опасны лекарства и бытовая химия. Что такое 

бытовая химия? 

Ответы детей. 

Воспитатель: Молодцы. Но так же опасны стиральные порошки, средства для 

мытья посуды, др. 

Чтение стихотворения: 

Не трогай лекарства! 

Можно заболеть ужасно, 

Если съесть не то лекарство. 

Даже можно умереть, 

Если очень много съесть. 

Чтоб такому не случиться, 

Самому нельзя лечиться. 

Только мама может знать, 

Что от горлышка глотать. 

И какую дать микстуру, 

Чтобы сбить температуру. 

И какие нужно Юле, 

Выпить желтые пилюли. 

Повторим с тобой опять, 

ЧТО НЕЛЬЗЯ ЛЕКАРСТВА БРАТЬ! 

Никакие никогда, 

А не то придет беда. 

 

 

Воспитатель: Третья опасность в доме – электрические приборы. Они могут 

ударить током или стать причиной пожара. 

Воспитатель: Отгадайте загадки об электрических приборах.    



Стоит на кухне белый дом. 

Ох, и холодно же в нём. 

В каждой комнате  -   продукты, 

Яйца, овощи и фрукты.    (Холодильник) 

Не Слон, а с хоботом! 

Не Жук, а жужжит! 

Не Дворник, а мусор собирает! (Пылесос) 

Сушит ветер-суховей 

Кудри мамочки моей. (Фен) 

 

Что за машина – просто диво! 

После неё всё чисто, красиво... 

Пятна и грязь всю она отстирала, 

Сама всё отжала – прополоскала. (Стиральная машина) 

Воспитатель: Уходя из комнаты или дома, обязательно выключайте электро-

приборы. Никогда не тяните за электрический провод руками. Не подходите к 

голенным проводам и не дотрагивайтесь до них руками. 

Чтение стихотворения: 

Тили - бом, тили - бом, 

Загорелся Кошкин дом, 

Кошка выскочила, 

Глаза выпучила, 

Бежит заинька с ведром, 

Заливать Кошкин дом. 
 

 



Воспитатель: О каком страшном происшествии говориться в стихотворении? 

Дети: О пожаре. 

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, от чего возникает пожар? 

Дети. Когда балуются со спичками и зажигалками. Когда забывают выключить 

электроприборы. 

Воспитатель: Еще, ребята, есть невидимая и неслышимая опасность, которая 

тоже может привести к пожару. Это – газ. Газ может быть очень опасным. Во-

первых, скопившись на кухне, газ может взорваться. Во-вторых, им можно 

отравиться. В-третьих, он тоже может стать причиной пожара. Газ – очень 

опасен. Поэтому вам необходимо запомнить правила: 

1. Почувствовав запах газа, срочно скажите об этом взрослым. 

2. Сразу же откройте окна и проветрите квартиру. 

3. Проверьте, закрыты ли краны на плите. 

4. Ни в коем случае не включайте свет и не зажигайте спички. 

При пожаре надо знать правила: 

Правило 1. Если огонь небольшой, можно попробовать затушить его, набросив 

плотную ткань или одеяло или вылив кастрюлю с водой. 

Правило 2. Если огонь не погас, надо выбежать из дома в безопасное место и 

обязательно закрыть плотно двери, так как от воздуха огонь разгорается 

сильнее. 

Правило 3. Надо сразу же сообщить о пожаре, позвонив по телефону 01. 

Чтение стихотворения: 
Чтоб не допустить беды, 

Правила запомни ты: 

Не прячьтесь при пожаре, опасен очень дым, 

Из дома выбирайтесь, звоните 01. 

Правило 4.И последнее. При пожаре дым опаснее огня. Стоит вдохнуть его 

несколько раз, и может закружиться голова. 

Нужно лечь на пол, так как дым поднимается к верху. Не надо прятаться от 

дыма в шкаф, под кроватью, так от дыма и огня не спастись. А пожарные долго 



не могут найти детей из–за этого. 

Воспитатель: Ребята, самое главное не играйте с огнем. Из рыжего котенка он 

может превратиться в злого тигра. И тогда будет беда. 

 

4. Итог занятия: 

Воспитатель: Что нового мы сегодня узнали? 

Дети: Узнали о том, как возникает пожар и что надо сделать, чтобы спасти себя. 

Мы запомнили, что нельзя трогать газовую плиту и играть со спичками. 

 

 

 

 

 

 

 


